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Às dezessete horas e dezessete minutos do dia 23 de outubro de 
2023, realizou-se a (31ª.). Trigésima Primeira Sessão Ordinária do 
ano de 2023, da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal 
da Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador 
Sérgio Silvestre Rodrigues o qual assume a Mesa dos Trabalhos e 
como manda o Regimento Interno profere as palavras: SOB A 

PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a 
presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice Presidente: Antônio 
Eduardo dos Santos e, 1º. Secretário Sr. Paulo Henrique Martins 
Ramos, e 2º. Secretário Sr. Aureo Tadeus da Silva, para que os 
mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, 
a seguir o Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 
Vereadores que registrem a sua presença na sessão. PRESENTES: 

Anderson Luiz de Oliveira, Antônio Eduardo dos Santos, 
Aparecido Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Carlos 

Jacó Rocha, Daniel Soares da Silva, Diego Martins Domingues, 
Fábio Ribeiro Arena, José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de 

Oliveira, Marcelo da Silva Ramos, Paulo Henrique Martins, 
Sérgio Silvestre Rodrigues. Desta forma, havendo quórum legal 
para o início dos trabalhos, o Senhor Presidente DECLARA 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Verificou-se quórum legal, neste 
momento o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro 
Secretário que faça a leitura da Ata da Trigésima Sessão Ordinária 
realizada no dia 16/10/2023 e o mesmo solicita a dispensa da 
leitura da Ata, sendo aprovada a dispensa da leitura da Ata pelos 
Vereadores presentes, na sequência o Senhor Presidente informa 
que a referida Ata está em votação e, quem estiver de acordo que 
permaneça como se encontra, sendo aprovadas pelos Vereadores 
presentes na sessão. O Senhor Presidente informa que as 
Indicações Nº 2.939 a 3.027/2023 serão encaminhadas ao Poder 
Executivo. Encontra-se a disposição para conhecimento dos 
Vereadores o Ofício Nº 441/2023 de autoria do Poder Executivo, 
contendo o balancete do mês de setembro de 2023, da Prefeitura da 

Estância Balneária de Mongaguá. No Intervalo da Ordem do Dia 
será votado o Diploma “Sempre Vereador”, concedido a Nobres 
Vereadores que já ocuparam uma cadeira nesta Casa de Leis, foi 
instituído por meio de Decreto Legislativo Nº 15 de 27 de novembro 
de 2006. O Projeto de Resolução Nº 6/2023 de autoria do Vereador 
Aparecido Santana da Silva, O Projeto de Lei Nº 107/2023 de 
autoria do Vereador Aparecido Santana da Silva, o Projeto de 
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Decreto Legislativo Nº 7/2023 de autoria do Vereador José Pedro 
Faccina, o Projeto de Decreto Legislativo Nº 8/2023 de autoria do 
Vereador Diego Martins Domingues, o Projeto de Decreto Legislativo 
Nº 9/2023  de autoria do Vereador Luiz Berbiz de Oliveira, o Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 10/2023 de autoria do Vereador Marcelo 
da Silva Ramos, serão encaminhados para Ordem do Dia da 
presente sessão, por apresentarem Parecer das Comissões. 
REQUERIMENTO Nº 260/2023 de autoria do Vereador Anderson 
Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura, colocado em votação, o mesmo foi 
REPROVADO por 08 (oito) votos contrários e 04 (quatro) votos 
favoráveis, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 264/2023 de autoria do Vereador Anderson 
Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 

autor da propositura, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. REQUERIMENTO Nº 254/2023 de autoria do Vereador 
Carlos Jacó Rocha. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura e os Vereadores Fabio Ribeiro Arena e Sérgio 
Silvestre Rodrigues, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 
por unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 256/2023 de autoria do Vereador Carlos 
Jacó Rocha. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor 
da propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 255/2023 de autoria do Vereador Daniel 
Soares da Silva. Colocado em discussão, ninguém fez o uso da 
palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 263/2023 de autoria do Vereador Diego 

Martins Domingues. Colocado em discussão, ninguém fez o uso da 
palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 262/2023 de autoria do Vereador Fábio 
Ribeiro Arena. Colocado em discussão, ninguém fez o uso da 
palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. Entrega 
da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 26/2023 de autoria do Vereador 
Fábio Ribeiro Arena. Fazendo uso da palavra auto e homenageado.  
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REQUERIMENTO Nº 261/2023 de autoria do Vereador Marcelo da 
Silva Ramos. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. Neste 
momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o 
Vereador ANDERSON LUIZ DE OLIVEIRA:- “Seu Presidente, Seus 
Vereadores, mais uma vez boa noite, público presente e público que nos 
acompanha pela internet. Seu Presidente como havia dito aqui por uma 
questão de ordem, eu preciso exercer meu direito de resposta e serei 

breve, eu prezo pela cordialidade e sobre tudo pela minha conduta como 
cidadão e agente político eleito, na sessão ordinário do dia nove do dez, 
durante a Tribuna Livre o Vereador Diego Domingues, eu não tenho 
problema nenhum em citar o seu nome e, aliás para dizer que eu não 
tenho nada contra o parlamentar, fiz uma acusação, fez uma acusação 
difamatória sobre a minha pessoa, sobre o meu mandato, o mesmo trouxe 

a tribuna uma impressão de uma publicação minha, das minhas redes 
sociais dizendo que era uma inverdade, Seu Presidente vejamos aqui, o 
nobre vereador veio aqui e mostrou isso aqui, publicamente na tribuna, 
naquela sessão, dizendo que eu trouxe uma inverdade nas minhas redes 
sociais, do preço do lixo, da alteração da lei, de um e noventa para quatro 
reais, digo isso Seu Presidente e confirmo que foi contrário, que foi o único 

vereador que se manifestou naquele momento que teve esse projeto de lei, 
dizendo que a população não tinha que pagar, um direito meu como 
parlamentar, chegou de última hora esse projeto naquela semana, e eu fui 
contrário, mesmo se tem algum reajuste, algum decreto, esse decreto 
também não foi apresentado dentro do projeto naquele momento, tá, então 
em cima da lei, de um e noventa para quatro reais, e fui atrás da lei, ai no 

artigo está sublinhado, deixo aqui a disposição, que foi somente em cima 
de um e noventa, tá, não tem nada a mais do que isso, uma lei substitui a 
outra, e, continuando Seu Presidente, com isso eu protocolei um recurso 
com a vossa excelência, um recurso com dez páginas com todos os trechos 
escritos pela fala do Vereador Diego, e rebatemos uma a uma nesse 
mesmo recurso solicitamos o pedido de retratação pelo que foi dito nesta 

tribuna, em nome do respeito, da cautela que devemos ter aqui Seu 
Presidente, não sendo adotada nenhum providência, estou exercendo o 
meu direito de respostas, para mantermos a ordem e não permitirmos que 
essas práticas de acusações infundadas tomem contas desse plenário 
Seu Presidente, muito obrigado”. Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, o Vereador DIEGO MARTINS 
DOMINGUES:- “Boa noite Seu Presidente, boa noite aos nobres pares 
novamente, não me inscrevi nessa intenção da, dos dez minutos, pois nem 
sabia que o nobre vereador ia levantar né, é faço questão de usar minha, 
meu tempo de tribuna nobre vereador e se a vossa excelência carece de 
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retratação, não tem problema nenhum de fazê-lo, desde que a vossa 
excelência vá para as suas redes sociais e coloque o valor correto daquilo 
que nós aumentamos, porque o que a vossa excelência colocou ali digo e 

repito, uma inverdade, de uma e noventa para três e quarenta e cinco, 
três e cinquenta e cinco, é uma, um abismo o que nós aprovamos aqui 
nessa casa, e foi em cima disso a nossa fala, a retratação da vossa 
excelência está de pé e eu assumo o compromisso com a vossa excelência, 
mais a vossa excelência vai lá numa rede social, nas suas redes sociais e, 
coloque o correto, agora vossa excelência pode dizer inverdade e nós aqui 

somos os errados? Até quando nobre vereador, até quando? Até quando a 
vossa excelência pode nos colocar na berlinda e achar que está correto, foi 
a primeira vez que eu trouxe aqui no plenário as balburdias que a vossa 
excelência coloca nas redes sociais, é um plenário, é votação, nós 
votamos, quer levar, leve, eu nunca usei as minhas redes sociais para 
falar de ninguém, seja situação, oposição, mas aquilo que a vossa 

excelência colocou é sim uma inverdade, nós não aprovamos aqui de um e 
noventa pra quatro reais, é uma mentira, inverdade, inverdade, mentira, 
use a palavra que a vossa excelência queira usar, se a vossa excelência 
fizer isso nas suas redes sociais, pode ter certeza eu subo nesse plenário 
de consciência limpa e tranquila e digo o nobre vereador mudou o seu 
posicionamento. Lei? Se você leu a lei, se a vossa excelência ler a lei, a 

vossa excelência vai saber, pega o seu imposto nobre vereador, pega o 
seu imposto e faça a conta, simples, não tem briga, prega o seu imposto e 
faça a divisão, nobre é, Seu Presidente subi na verdade aqui na tribuna 
por causa disso, é, usarei aqui o meu tempo de que me resta ali, sete e 
quarenta, infelizmente garfado aí pela colocação do nobre vereador que 
me antecedeu. Seu Presidente aqui nós tivemos é, uma sessão bem 

esperada, durante bom tempo dessa casa certamente durante uns seis 
meses permeando os corredores aqui e as articulações aconteceram, ou 
foram é monopolizadas nesse sentido, na sessão de segunda-feira, a 
sessão de segunda-feira feira Seu Presidente me chamou muita atenção e 
nos trouxe recordação daquilo que nós enfrentamos, aqueles que estavam 
aqui no ano de dois mil e dezoito e, dizer que nem um pouco parecido, 

mais deu para trazer na memória e eu gostaria de começar o meu 
comentário, tecer e dizer que finalizamos os três anos de mandado do 
primeiro ano de legislatura, que aqui nós estamos, eu vi de todas as 
maneiras possíveis, de todas as maneiras possíveis, um demérito ao 
colocar sobre o nosso cargo que nós exercemos aqui, foi votado pela 
população, a todos os momentos aqui nesses três anos, todas as 

colocações dizendo que vereador, não que nós tenhamos algum poder no 
sentido de soberba, mas no sentido que nós, o que essa casa tem a sua, 
emana no sentido de poder, então aqui eu quero fazer um pedido desde já 
que nós somos, passamos pelo um crivo de urna, nós fomos votados, e 
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aqui essa casa emana um poder, aqui nessa casa, em dois mil e dezoito, 
nós votamos aqui, eu estava do lado contrário daquela votação, mais a 
casa aprovou, a cassação do prefeito e do vice prefeito e, assim foi feito 

naquele ano de dois mil e dezoito e, assim foi feito naquele ano de dois mil 
e dezoito e o prefeito que estava ali, que era o vice, que é hoje o nosso 
Prefeito Marcio saiu do cargo, sim ou não? Foi essa casa que chancelou a 
sua saída, e uma coisa que eu me recordo daquele dia, que nós saímos 
daqui cabisbaixos, os quatro, Vereador Zé Pedro, eu, Vereador Baianinho, 
nosso previdente, porque estavam cantando o hino nacional na nossa 

cabeça e nós saímos ali orelha baixa, entendendo que aquele processo 
nós havíamos perdido, digo isso, eu quero dizer que, podia aqui ter me 
levantado naquele dia pra dizer porque eu era um daqueles que ia, ou 
negaria o veto, não é, votaria contrario a grande maioria que ali colocou 
naquele, na segunda-feira a cassação das contas ou a reprovação das 
contas do prefeito, mais não fiz isso em respeito até aos meus nobres 

colegas porque eu poderia me levantar e dizer assim oh, sou contrario e 
fazer, jogar a torcida pro meu lado, mais não fiz isso, porque eu entendo 
ainda trazendo na memoria aquilo que nós enfrentamos em dois mil e 
dezoito e, dizer Seu Presidente que essa casa tem poder, não no poder da 
soberba, mais no poder da legislatura e se assim não fosse, não, esses 
seis meses que nós permeamos essa conta, de coloca tira, coloca tira, que 

foi ali colocado por advogado ou não, enfim pautado para agosto, retirado 
pela, pelo presidente por ainda faltar documentação, votamos, existe algo 
que foi votado, existe uma sentença colocada por essa casa, então nos 
menospreze, não menospreze o poder da casa legislativa de Mongaguá, 
existe algo que foi votado, requer, tem que recorrer, tem que fazer, não 
estou defendendo lado, estou defendendo a casa, nós treze, os treze 

vereadores, nós votamos e nós temos que nos defender a respeito disso. O 
executivo tem o seu poder, o judiciário tem o seu poder e, nós também 
temos o nosso, no que tange aquilo que passa pelo crivo daqui dessa casa 
e, quero dizer aqui também não, não faria isso mais vou fazer, foi 
colocado aqui algumas coisas, comentários, eu gostaria de falar a Vossa 
Excelência Vereador José Pedro: foi dito que quando correu ou percorreu 

essas contas de dois mil e doze, a vossa excelência era o líder do governo, 
e eu posso dizer que hoje o cargo que a vossa excelência assumiu em dois 
mil e doze é o cargo que eu exerço hoje, e dizer que nós não temos como 
saber, foi colocado o peso pela vossa, em cima vossa excelência, dizendo 
que a vossa excelência teria saber sim ou não daquilo que estava 
acontecendo, mais não temos como saber, aliás nós não temos as vezes 

nem agenda do executivo, as vezes nós não temos nem sequer um 
posicionamento se estão, se ali na ponta está fazendo o correto, nós sim 
defendemos algo que é nos trazido, nós defendemos sim posições, mais 
não dizer que é o peso de nós nortearmos algo que não é nosso, os seus 
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poderes, as suas cobranças, Seu Presidente quero fazer também aqui a 
alusão a vossa excelência dizendo que porque a vossa excelência colocar 
as contas em dois mil e vinte e três, foi uma das coisas perguntadas aqui 

nessa tribuna na última sessão, as contas chegaram em dois mil e 
dezessete, judicia lizaram ela, em dois mil e dezenove entrou, e todos os 
caminhos percorridos, assim fizeram e a vossa excelência como presidente 
colocou para votar. Uma das coisas que me trouxe muita indignação 
naquele momento e eu sai dali de cabeça quente, fui embora andando 
para a minha casa, porque tentaram ludibrias o seu caráter Seu 

Presidente, e eu conheço, não estou fazendo aqui auto defesa, mais estou 
dizendo que o vosso caráter, eu tenho certeza que a vossa excelência 
colocou no tempo certo, embasado pela aquilo, pelo seus advogados, pelos 
advogados da casa e, foi para o plenário a votação, quero terminar de 
dizer aqui também que ao meu comentário e dizer nobre Vereador 
Baianinho, tenho, nós tivemos grandes embates aqui, até dentro do 

próprio lado, a gente teve grandes embates, mais eu gostaria de te dizer 
que a vossa excelência é do jeito que foi colocado e do jeito que foi 
permeado na sessão, que dizer que cabeça erguida, força, todos nós 
iremos enfrentar grandes dificuldades, grandes embates e dizer que 
aquilo que tem que ser julgado e aquilo que tem que ser tramitado, seja 
feito na clareza daquilo que nós temos, parabém, parabéns pela postura, 

eu tenho certeza que a vossa excelência queria subir para falar, tenho 
certeza que a vossa excelência gostaria de falar, mais não era o momento, 
então nós temos ai, Seu Presidente só trinta segundos para, eu prometo 
para vossa excelência que é trinta segundos, tenho certeza que nós temos 
embates a serem resolvidos, situações para serem colocadas nessa casa, 
é sessões acaloradas como foi essa agora minha e o Vereador Clark, mais 

nós nunca possamos perder o intuito que essa casa tem o seu poder, tem 
o seu intuito, tem a sua, tem o seu, nós fomos para rua, nós pedimos 
votos e saímos eleitos de um pleito em dois mil e vinte, se em dois mil e 
vinte e quatro é outra história, mais por enquanto, nós somos e aqui se 
chama Casa do Povo, muito obrigado Seu Presidente.”  Neste momento o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para apreciação e, 

informa não haver ninguém inscrito para o uso da Tribuna, suspende a 
presente sessão pelo tempo regimental, passando em seguida para a 
Ordem do Dia. Neste momento o Senhor Presidente solicita aos 
Vereadores que registrem sua presença na ORDEM DO DIA. Verificou-se 
quórum legal, dando sequência, em seguida o Senhor Presidente solicita 
que todos prestem “Um Minuto de Silêncio” em homenagem a “José 

Biazus (Tio Zé)”.  Na sequência o Senhor Presidente informa que o 
Projeto de Resolução Nº 6/2023, deverá ser APROVADO pela maioria 
absoluta dos membros da Casa de Leis e em dois turnos de discussão e 
votação. O Senhor Presidente informa que foi escolhido pelos Vereadores 
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de forma unanime o Ex-Vereador Betinho para receber o Diploma 
“Sempre Vereador”, concedido a Nobres Vereadores que já 
ocuparam uma cadeira nesta Casa de Leis, foi instituído por meio 
de Decreto Legislativo Nº 15 de 27 de novembro de 2006. Projeto de 
Lei Nº 107/2023 de autoria do Vereador Aparecido Santana da 
Silva, colocado em discussão, ninguém fez o uso da palavra, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Resolução 
Nº 6/2023 de autoria do Vereador Aparecido Santana da Silva, 
colocado em discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
7/2023 de autoria do Vereador José Pedro Faccina, colocado em 
discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. Projeto de Decreto Legislativo Nº 8/2023 de 
autoria do Vereador Diego Martins Domingues, colocado em 
discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado 
no painel eletrônico. Projeto de Decreto Legislativo Nº 9/2023 de 
autoria do Vereador Luiz Berbiz de Oliveira, colocado em discussão, 
ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no painel 
eletrônico. Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2023 de autoria do 
Vereador Marcelo da Silva Ramos, colocado em discussão, ninguém 
fez o uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 
por unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Neste momento o Senhor Presidente declara não haver mais 
matéria para apreciação e, informa não haver ninguém inscrito 
para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente declara não haver mais 
matéria para apreciação e declara encerrada a presente sessão, 
agradece a Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários da 
Casa e até a próxima se DEUS quiser. 


